EXERCICES

© Transformez selon le modeéle.
- lly a parfois des perles dans les huitres, mais c’est rare.

- O West rare guil y ait des pertes duns los haitres,

1. —Un footballeur est mieux payé qu’un ministre. C'est choquant.
—Oui, il est choguant qu’un footballeur soit mieux payé gu’un ministre.

2. —On meurt encore de faim au XXI° siécle. C’est insupportable.
- Oui, il est insupportable gu’on morte encore de faim au XXI° siécle.

3. -Salinger n’écrit plus de romans. C'est dommage.
-Oui, il est dommage que Salinger n’écrive plus de romans.

4. — La pollution est responsable des perturbations climatiques. C'est évident.

-Oui, il est évident que la pollution soit responsable des perturbations climatiques.

® Reprenez les phrases avec « il vaudrait mieux que »
-Je suis en retard. Je vais prendre le métro.- / vaudrait mews gue tu preares w tari /

1.- J’ai une grosse migraine. Je vais prendre un whisky. —Il vaudrait mieux que tu prennes un vin.

2.-Jai invité ma belle-mére. Je vais faire une pizza surgelée.

-1l vaudrait mieux gue tu fasses une pizza fraiche.

3.-J’ai deux mois de vacances. Je vais aller en Sibérie.-ll vaudrait mieux que tu ailles en Turque.

4.-)ai des économies. Je vais les mettre sous mon matelas. —Il vaudrait mieux gue tu mettes dans

la caisse.

5.-Je suis déprimé. Je vais aller chez une voyante. —Il vaudrait que tu ailles chez un docteur.

© Répondez en utilisant un subjonctif ou un indicatif.

1. Il est souhaitable que vous fssez des exercices et que vous lisiez des livres en frangais. -2,1I
faut que notre entreprise porte des travaux. Il est important que les employés soient de
bonnes conditions de travail.-3. Il est certain que la situation économique est délicate et il est
évident que I'avenir soit assez sombre.-4.Je suppose que le directeur est dans son bureau. Je
vois qu’il y a encore de la lumiere. -5.1l est possible qu’il y ait une gréve demain et j'imagine
gu’il y a des embouteillages.-6.1 est dommage qu’il ne fait pas beau, nous aurions pu diner
en terrasse. -7. Je cherche une baby-sitter qui soit libre de 4 heures a 6 heures. —¢a tombe
bien, je crois que ma petite voisine est libre tous les apres-midi.

O Faites des phrases selon le modéle en utilisant un subjonctif passé.

1. Pierre est guéri. je suis content. Ve suis content gae Flerre sat te guers,

2. Paul n’a pas fait son travail. Je suis furieux. Je suis furieux gue Paul n’ait pas fait son travail.

3. Nous sommes arrivés en retard. Je suis désolé. Je suis désolé gue nous soyons arrivés en

retard.
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